TENTAMEN | FLERVARIABELANALYS FOR 12, MVE270 CHALMERS
Fredag 20 mars 2015 kil 14.00 - 18.00
Telefonkontakt: Johan Berglind 0705 - 234 324

Tillatna hjalpmedel: typgodkidnd minirdknare, bifogat formelblad.

Tentamen rattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskod pa samtliga inlamnade papper.
Betygsgranser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5.
Bonuspodng for duggor i MapleTA, Ip3 2015, raknas in.

Losningar laggs ut pa kursens webbsida. Dar anges ocksa tid och plats for granskning.

Till uppgift 1 — 4 kravs bara kortfattade I6sningar

1. Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan xy + zx + yz = 3
i punkten (1,1,1) (2p)

2. Bestam den I6sning till differentialekvationen 3f + f;, = 0 som

uppfyller randvillkoret f (x,0) = sinx.
u=x-—3y

Anvand variabelbytet {v — x+3y (3p)
3. Bestam, om sadana finns, storsta och minsta varde till

funktionen f(x,y) =x +y2dd2x? +y2 =1 (4p)
4. Berékna kurvintegralen [. yz*dx + xz*dy + 2xyzdz.

C kan parametriseras med: (x,y,z) = (sint,cos2t ,tsint), 0 <t < g (4p)

VAND!



5. Avgoér om féljande pastdenden ar sanna eller falska. Limna en kort motivering till varje svar.
Tva poang for varje ratt svar. Svar utan motivering ger ingen poang.

a. Om Cir en enkel sluten positivt orienterad C*- kurva &r fC ydx <0

b. Det existerar ett differentierbart vektorfalt F sadant att rotF = (x,y, z)

c. 0< ffx2+y2ﬂsin2(e_x_3’) dxdy <m

6. Latf vara en kontinuerlig funktion av en variabel.

Visa att [[ f(x +y)dxdy = f01 sf(s)ds
Har ar D triangeln med hérn i punkterna (0,0), (1,0) samt (0,1) (5p)

Till uppgift 7 — 10 kravs fullstandiga motiveringar.

7. LatF = (x? +sin, 2y — 2xy + e*?,xy). Berikna flédet av F

upp genomytanz = /1 —x%2 —y2, z> 0. (6p)

8. Berakna kurvintegralen [. (e™* +y?)dx + (x + e™¥)dy
" o T . Vs
C arkurvany = cosx fran (—5,0) till (5,0) (6p)

9. Berikna arean av den del av sfiaren x2 + y2 + z2 = 4 som ligger
innanfér cylindern x2 + y2 =1 (6p)

10. Bestdm, om sadana finns, storsta och minsta varde till

funktionen f(x,y) = (y — x)exz‘y i det omrade dar y > x? (8p)



